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Fiskerivej 13, 8000 Århus C 
www.baadelaugetkrogen.dk 
             

Referat af ordinært bestyrelsesmøde den 22. juni 2023 
Kl. 18:00 i klubhuset. 

 
Tilstede: Bjørn Bønne Petersen, Henning Laugesen, Steffen Kramp, Steffen Skov, Gilbert 
Albrecht, Bettina Graulund, Torsten Ulsig og Lars Ole Vestergaard. 
 
Afbud: Mogens Fiil 
 
1. Velkommen og godkendelse af referatet : 
Tak & OK!  
 
2. Nyt fra byggeudvalget: 
 
Formanden fremlagde det seneste prospekt fra Sølvsten-arkitekterne. Det ser fint ud 
og matcher vores ønsker. 
Dog et forslag om et ”lysbånd” (små vinduer) mod nord for mere lys i rummet. 
Også et forslag om selvoplukkelige Veluxvinduer i taget, for bedre udluftning, 
Armaturerne må for alt i verden ikke være sorte, grundet Århus´ meget kalkholdige 
vand. 
Forslagene bliver bragt videre. 
Den samlede byggesum kan ikke beregnes for nuværende. Bestyrelsen gav 
byggeudvalget carte blanche til at gå videre med projektet. 
 
3. El - og vandaftale: 
 
Den aktuelle anledning til punktet var at en hane på Bro 11 havde været utæt gennem 
længere tid, hvilket naturligvis er uholdbart. I den forbindelse var det blevet 
undersøgt hvor langt processen omkring de nye driftsaftaler er. Denne er endnu ikke 
færdiggjort, men det ligger fast at det for El og vand gælder, at S&F ejer 
fremføringen af el og vand frem til standeren på broen og vedligeholder disse, men at 
det er Foreningen der skal holde installationerne i lovlig stand, føre tilsyn og benytte 
autoriserede installatører. Vedligeholdelse omfatter også nødvendig fornyelse. 
I den aktuelle situation havde Krogens Kasserer Henning Laugesen med en hurtig og 
ufortøvet aktion løst problemet ved at skifte den utætte hane. Krogens medlemmer 
opfordres til at melde alle former for driftsforstyrrelser af El og Vand til bestyrelsen 
hurtigst muligt. 
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4. Fartøjsstationen: 
 
Fartøjsassistenterne får hængt deres portrætter op på hjemmesiden og i 
udhængsskabet. De skal bære klubbens veste under arbejdet. 
Desuden udfærdiges en vagtplan, der lægges på hjemmesiden. Tidligere næstformand 
Kurt Eriksen har meget venligt tilbudt at påtage sig vagten i uge 30-31. 
 
En ledig plads er lejet ud. 
 
5. HAL-nyt: 
 
I HAL har man snakket om, at klubberne skal overtage havnen. Men det blev skudt til 
hjørne. 
Der er megen uro og larm på Århus Ø fra udefra kommende folk. 
Skt. Hans bliver afholdt med lys og røgkanoner uden brug af åben ild. Vi skal holde 
adgangen til toiletterne tilgængelige aht. gæster. 
Tim Vladimirs køkken giver rabat til sejlere, der har betalt med HARBA. 
Der var problemer med parkeringen ved sidste sejlerstævne.  
Thomas havnemester vil ikke blande sig i parkeringssager. 
Det afspærrede område ved cykelparkeringen må ikke benyttes til parkering. 
 
6. Parkeringskort - adgang til slæbestedet (opdatering): 
 
Et medlem på ventelisten har bedt om en p-tilladelse med det formål at sætte sin 
trailerbåd i vandet fra slæbestedet. Iflg. Havnemyndigheden er dette ikke foreneligt 
med p-reglerne. Bestyrelsen må derfor afvise anmodningen. 
 
Iflg. S&Fs vedtægter kan ’Parkeringstilladelser kun udleveres til aktive medlemmer 
af foreningen.’ Da Krogens vedtægter ikke nærmere definerer, hvad det indebærer at 
være et aktivt medlem, skal dette i forb. m. den forestående revision af vedtægterne 
klarlægges, så reglerne for brug af parkeringstilladelser er utvetydige.  
Under alle omstændigheder har medlemmerne ikke adgang til brug af slæbestedet. 
 
7. HARBA/Mobilepay. Status på betalinger: 
 
HARBA er blevet opdateret, så FH-ordningen er med. Man skal slette sin gamle 
HARBA-app., og installere den nye, før det virker. Desværre virker den som FH 
udover tre døgn. 
FH-ordningen er måske ikke så god en forretning for os. Og den kan blive misbrugt 
af gæstesejlere der bruger HARBA. Vi tager emnet op ved en senere lejlighed. 
Gæstesejlerbetaling med Mobilepay og HARBA funger ellers fint. 
 
8. Badvogn: 
 
Vi er blevet tilbudt at købe/leje Nordhavnens badvogn til gæstesejlere, mod at de 
også ville åbne for deres badefaciliteter for alle. 
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Vi takker pænt nej tak til tilbuddet, da det vil blive alt for dyrt i drift. 
 
9. Klubhus/øl og højtryksspuler: 
 
Et par medlemmer gør andre medlemmer opmærksom på ”ulovlig” øldrikning på 
klubbens område. Dette medfører trusler mod de 2 medlemmer. 
Dette er ikke acceptabelt. Bestyrelsen vil derfor frekventere klubhuset og terrassen 
lidt oftere. 
Højtryksspuleren bliver tilbudt MLV til ejendom. 
 
10. Årshjul - fastlæggelse af vigtige datoer sæson 23-24: 
 
Årshjul blev fremlagt og godkendt. Oversigten kan findes på hjemmesiden under 
menupunktet ’Bestyrelsen’ 
 
11: Medlemsansøgninger: 
 
Nye ansøgere er optaget som medlem og på ventelisten. Kassereren arbejder videre 
med det praktiske. 
 
12. Evt. 
 
Næste møde: Torsdag den 10. august 2023 kl. 18:00 i klubhuset. 
 
 

Ref.: Skov & Bønne 
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